

## 培土墩苗,党员,技术大拿双向互补齐成长

# 七五煤矿打造人才成长的“双飞翼”

在七五煤矿“双向成长”的试验田选煤厂的1-7月份总结中,有这样一组数据格外引人注目:3名班组长被提拔到管理岗位……12名青工提交了入党申请书……43项科技创新小改小革项目被推广应用……

自“双向成长”党建示范品牌创建以来,选煤厂人才培养工作呈现“井喷”态势,学技术增技能强本领的氛围日益浓厚,呈现了人才兴、效益增、创新多的良好局面。

### 培土墩苗选人才

“‘双向成长’培养对象,都必须精挑细选,把苗墩好,苗才能壮。”提及“双向成长”先培土墩苗的缘由,选煤厂厂长李涛如是说。

选煤厂坚持“育苗”为先,结合“选苗育种”和“车间管理”,针对选岗职工工作经验匮乏等实际情况,采取专业培训、定岗位历练、“一对一”帮带导师制等方式,帮助提高业务水平。

在此技术上强化“助长”效果。实施“墩苗”计划,将全厂的转岗员工按车间分成原煤、生产、压滤、机电四个组,党支部下沉到各岗位,专项开展标准岗、示范岗建设,注重调动年轻职工创造性思维和主观能动性。

不仅如此,他们还实施“引领”计划,每月组织开展全厂形势任务教育会,推动全厂人员坚定理想信念、保持政治定力;根据不同岗位为每位青工建立任务清单和问题清单,并实行跟踪管理、评价考核,及时提拔优秀的职工到管理岗位,做到人岗相适、人尽其才。

“自活动开展以来,选煤厂



26对技术大拿与党员结对子,并签订“双向培养”协议。”该厂党支部书记石荣峰说。

### 把党员培养成业务骨干

实施“双向成长”,让党员队伍更硬。选煤厂党支部制定

了“双向培养”方案和计划,为13对党员和技术大拿签订了培养协议,采取“结对子”方式由技术大拿带徒弟。选煤厂专门制定了技能培训攻略,每月进行一次“理论+实操”考试,每季度开展一次技能提升擂台赛,每年进行一次“金牌师徒”评

比,徒弟成绩决定师傅工资。通过“三个一”机制检验阶段性培养成果,激发了技术大拿带徒弟的积极性和党员学技术的主动性。

24岁的女共产党员许倩,选岗后任选煤密控司机,负责洗煤指标的操作,与厂主任工程师史占峰签订“双向成长”培

养协议后,勤学苦练,很快掌握了选煤操作要领,短短一年,就在2017年底枣矿集团组织的选煤技术大比武中取得了第三名的好成绩。

### 把业务骨干培养成党员

为了培养技术上过硬、政治上过硬的业务骨干队伍,选煤厂党支部挑选了提交入党申请书的10名技术大拿与10名党员结对子,并签订“双向培养”协议,以党员的标准培养业务骨干。该支部要求这些业务骨干以党员身份一同参加党员学习、党员主题活动,专门为业务骨干制定了“红旗”考核标准,其中包括安全生产、工作质量、任务完成、作用发挥四个方面34个小项,每月由群众打分,党员点评,并采取“理论+分享会”的形式让业务骨干述职,将业务骨干的年度成绩、成长表现作为包保党员年度评先晋位的重要依据。

“在‘双向成长’品牌创建中,党员和业务骨干在思想上和业务上相互取长补短,把‘短板’接长,‘长板’更长,实现了双向成长。”矿纪委书记、工会主席权尊云说。

## 上半年煤炭市场供需总体平衡

记者从中国煤炭工业协会获悉,上半年全国煤炭市场供需总体平衡。煤炭消费量约18.9亿吨,同比增长3.1%;供应增加,全国规模以上煤炭企业原煤产量17亿吨,同比增长3.9%,全国煤炭进口1.46亿吨,同比增长9.9%。

全社会库存处于合理水平。煤矿存煤有所减少,处于较低水平。6月末,重点煤炭企业库存5800万吨,同比下降26.4%;主要用户存煤增加,电厂库存处于较高水平。6月末全国统调电厂存煤1.16亿吨,同比增长9.2%,”以7月10日存煤为例,比

6月末又增加65万吨,可用23天。”中国煤炭工业协会有关负责人介绍。此外,港口存煤明显增加。6月末北方主要煤炭下水港存煤1840万吨,同比增长23.7%。长江及内河港口、华南主要接卸港存煤增加较快。

行业效益持续好转。全国规模以上煤炭企业实现利润总额1564亿元,同比增长18.4%。”煤炭行业结构调整、转型升级取得新进展,但影响供需的不确定性因素也在增多,市场调控难度较大。”该负责人分析,目前电力供需结构变化较大,峰谷差快速加大,大中型城市最大峰谷差占用

电最大负荷的比重接近50%,一般省份也接近40%;随着清洁能源发电比例不断提高,煤电受季节、极端天气的影响越来越大,调峰压力也在加大。与此同时,近年来煤炭生产重心加速向晋陕蒙宁地区转移,区域间煤炭调拨规模扩大,季节性短时煤炭需求波动与煤矿生产、铁路运输均衡性的矛盾越来越突出。

对于下半年走势,该负责人分析:从需求看,电力在终端能源消费中的比重越来越高,电煤需求将有所增长。但非化石能源对煤炭的替代作用也在不断增强。从供应看,煤炭有效

供给质量不断提升,铁路运能也在增加,总体上煤炭市场将保持基本平衡的态势。

煤炭供给质量提升,但仍面临去产能资产处置难、企业杠杆率高、部分企业扭亏尚未脱困等难题。5月末全国规模以上煤炭企业资产负债率为66.4%,仍处于较高水平,过高的杠杆率给企业带来经营困难、资金紧张、安全投入减少等一系列问题。“虽然近年来行业整体效益有所提升,但5月末规模以上煤炭企业亏损面26.4%。部分地区煤炭企业依然较困难,特别是一些去产能任务重的老矿区、老企业职工和矿区

工伤残人员等特殊群体的生活困难问题还需要关注。”该负责人说。

该负责人认为,接下来要继续坚持煤炭供给侧结构性改革,加快结构调整转型升级。另一方面,煤炭企业要正确处理好去产能、保供给、稳市场的关系,多签、签实中长期合同,“此外,煤炭企业也要关注当前水电出力不断增加,主要用户和港口库存水平较高,主产地和主要港口煤炭价格开始回落以及控制煤炭消费总量等对市场供需的影响,及时根据市场变化调整生产安排。”(据人民网)

**红芳尊**  
The red fang Buddha  
功能红酒品牌

# 钻石心 红芳尊

## 红芳尊SOD干红葡萄酒

### SOD红芳尊红酒 富含活的SOD



SOD是什么?

 **百度** SOD  **百度一下**

联系电话: 0531-84556789